

宫斗愈演愈烈，巴萨高层6人离任

等梅西回来，发现“房子”塌了

巴萨的闹剧何时才会是个头？答案很可能是永远都没个头，以至于我们想要前情简述都不知该从何开始——勉强从去年夏天巴萨原第一副主席梅斯特雷辞职开始，自那之后巴萨就一直处于动荡中，主席团分为两派，一派以主席巴托梅乌为首，一派则是反巴托梅乌派，大体上来说，过去近一年时间里巴萨的种种风波都源自这两派的冲突。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

过去一年里巴萨经历了哪些风波？格列兹曼的“合同门”事件，皮克怒斥俱乐部高层事件，巴尔韦德的下课事件，阿比达尔批评更衣室事件，巴萨雇佣水军黑自家球员事件，以及俱乐部逼迫球员降薪事件。这些事件乍看起来是不同类型的犯蠢，和俱乐部董事会矛盾没关系，其实不然，关键都涉及到一点，那就是黑料全都是巴萨高层自己抛出来的，俗话说家丑不可外扬，但巴萨现在的情况是出了问题不仅捂不住盖子，还有人拼命爆料，恨不得立即就把巴托梅乌赶下台。

事实上，在巴塞罗那俱乐部，主席团分为两派斗得你死我活已不是什么秘密，球员也都清楚，皮克和梅西都在本赛季表达过对主席团的不信任以及对巴托梅乌的保留信任。换句话说，这两位核心球员都明白有些事情不能怪到巴托梅乌头上，后者虽然是主席，但对主席团并非完全掌控，尤其是在“自黑门”曝出后，梅西接受专访时直接就说了，他现在不下结论是因为有人（巴托梅乌）说了会给他一个解释。

明白了这一点后，再来看巴萨这次风波就好理解了。上周，巴萨主席巴托梅乌在进行主席团会议（疫情期间通过视频连线方式进行）前，先给两位

副主席鲁索和通巴斯打了电话，要求他们辞职，随后又将自己的这一决定通知了所有主席团成员。事情很明显，巴托梅乌认为鲁索和通巴斯就是埋藏在巴萨主席团的内鬼，为了达到自己的个人目的不惜牺牲俱乐部利益，随后包括鲁索和通巴斯在内的六位主席团成员辞职，鲁索在接受媒体专访时强力反击，指出有巴萨高层在“自黑门”事件中侵吞公款，并暗示巴托梅乌与之有关。

巴萨的反击是连续发布了两条公告，先是否认鲁索的指控，并确认将对提起刑事诉讼，这是一着妙棋，无论鲁索是否如他所说，手里掌握着相关证据，这个话题都可以暂时终止了，毕竟已经进入了法律程序，谁有理法庭说了算。其次是任命了新的主席团成员，这意味着巴托梅乌安全渡过了这一关，因为如果有更多主席团成员辞职的话，巴托梅乌也就只能辞职，而鲁索在接受采访时曾说过除了已经辞职的六位主席团成员外，还有三人也打算辞职。

到了本周三，最新一集是巴托梅乌与俱乐部首席执行官格拉乌、一线队主管哈维尔一起和巴萨的四位队长进行了视频会议，向更衣室解释了近期的主席团变动，宣布事情告一段落，大家喝口水，上个洗手间，安心等下一集开始吧。



巴萨主席必须两年一换——

巴托梅乌得找个“自己人”接班

内斗一直都是巴萨传统，远的就不说了，巴托梅乌的两位前任拉波尔塔和罗塞尔都在任期内被弹劾过，罗塞尔还因内马尔转会违规主动辞职，2015年如果不是巴萨拿下三冠王，巴托梅乌没准当时就已被弹劾下台，主席位置上又换了新人，但无论换谁，有一点都是不变的，那就是巴萨肯定会内斗下去。

为什么会这样？为什么皇马就没有这么多糟心事？错，其实皇马也糟心，当年弗洛伦蒂诺辞职后，伯纳乌同样是乱的不像样，从2006年2月到2009年6月，短短三年多时间里换了四位主席马丁·戈麦斯、卡尔德隆与博鲁达，直到2009年6月弗洛伦蒂诺王者归来，皇马才稳定下来。

皇马现在能稳，有两大原因。首先是弗洛伦蒂诺个人强势，就好像当年的拉波尔塔那样，反对派虽多，但在他的任期内，还真没人能把他怎么样，别的不说，连续两次大清洗建立起梦二和梦三，就不是一般主席能做到的。

其次则是因为制度不同，巴萨规定主席最多只能干两届，拉波尔塔连续打造了梦二和梦三，任期结束还是必须离开，而皇马没有这条规定，弗洛伦蒂诺想干多久就干多久。更绝的是，弗洛伦蒂诺上任后修改了皇马章程，竞选主席必须从个人账户里拿出相当于俱乐部年度预算15%的保证金来，不能贷款也不能借款，而本赛季皇马预算是8.22亿欧元，这意味着竞选主席需要缴纳1.233亿欧元保证金。

明年夏天，巴萨将进行主席大选，巴托梅乌干满两届不能再选，之前他为自己找的接班人是第一副主席梅斯特雷，结果去年夏天被反对派成功干掉，巴托梅乌为保持主席团团结，不得已同意了反对派的要求，选择鲁索为明年夏天代表现任主席团参选的接班人。

按理说巴托梅乌既然已经让步，双方就应该携手干好最后这两年，团结一致力保鲁索明年上位才对，但现在的情况是反对派觉得形势不对，再这么下去巴萨这两个赛季会一塌糊涂，届时鲁索肯定赢不了，于是试图逼迫巴托梅乌现在就辞职，然后鲁索上台扭转乾坤，顺势赢下明年大选。

■记者视点

梅西深陷“权力的游戏”

巴萨的故事告诉了我们什么？一件事，那就是梅西的确是冤枉的，总是有人说他才是巴萨的主席，谁能执教谁能加盟全都由他说了算。现在我们知道这完全就是瞎扯，如果阿根廷人真有这个权力，肯定会首先就把这些整天内斗拖后腿的高层全开除了，要知道他今年已经33岁了，真已没多少时间陪这些家伙浪费。

在这样的权力斗争中，球员是最无奈的，他们什么都无法改变，不要说球员了，就连主教练也一样——瓜迪奥拉当年离队，一个很重要原因便在于罗塞尔上任为了划清和拉波尔塔界限，直接逼退了克鲁伊夫，逼迫后者主动放弃了荣誉主席一职。

好消息是由于疫情缘故，赛季停摆，办公室的纷争不会直接影响到球场。坏消息是现在赛季停摆，而等到赛季重启，球员结束居家隔离回归球场时，没准俱乐部已经崩得不成样子了，如果鲁索的贪腐指控是真的，法庭最终做出了不利于巴萨的裁决，那不必多说，巴托梅乌只能辞职甚至是提前到今年举行大

选。即便巴萨能逃过这一劫，接下来也不会太平，尤其要是巴托梅乌真和罗塞尔结盟的话，后者可不像巴托梅乌那么老好人，当年引进内马尔就是为了取代梅西，如果他真回来，梅西会怎么想？要知道阿根廷人的合同也是在明年夏天到期，续约的事情连谈都还没开始谈。



前任主席罗塞尔卷土重来直指大选 疑与主席团秘密达成“协议”

巴托梅乌派和反巴托梅乌派之间的关系已经够复杂了，现在还要加上一个前任主席罗塞尔，那简直就令人头大。罗塞尔在2010年当选巴萨主席，巴托梅乌当时就是他的第一副主席，2014年1月因内马尔转会违规主动辞职，后又因之前在耐克公司任职时涉嫌洗钱被逮捕，直到2019年2月才被释放，今年3月终于被宣判无罪。

虽然罗塞尔还没有正式宣布是否参加明年的主席大选，但有不少西班牙媒体都认为这是板上钉钉的事。罗塞尔2010年上任时支持率极高，结果第一个任期没有干完就被迫下课，肯定心有不甘，而这次的主席团风波的确也有些诡异，首先是鲁索觉得自己被针对了，“巴托梅乌说我让我辞职是因为我公开批评了球员和高层，这是无稽之谈。”

其次则是巴托梅乌当时只要求两位副主席与另两位主席团成员辞职，但最终发表公开信集体辞职的却有六



有阴谋论指出，巴托梅乌和罗塞尔已经达成了联盟，明年夏天巴托梅乌会全力支持后者竞选

人，而且这六人也不是同进退，在鲁索接受采访反击俱乐部，暗示有人贪腐后，有两位成员立即公开表示了反对，并不认可鲁索的指控，其他三人则一直保持着沉默。

如此看来，在这一风波中损失最大的就是鲁索了，从之前的“王储”瞬间变成了被起诉对象，难怪会有阴谋论出台，指出巴托梅乌和罗塞尔已经达成了联盟，明年夏天巴托梅乌会全力支持后者竞选，另一个证据则是

巴萨新任命的三位主席团成员都是当年罗塞尔的老部下。

与当年弗洛伦蒂诺与卡尔德隆反目成仇的故事不同，巴托梅乌一直都和罗塞尔保持着良好关系，罗塞尔入狱期间多次前往探望，出狱后立即公开力挺，明年将主席权力还给罗塞尔说得过去。鲁索对此也很无奈：“新任的三位主席团成员的确和罗塞尔走得最近，但我没有任何证据显示是罗塞尔策划了这一事件。”